

习近平向韩国当选总统文在寅致贺电 文在寅火速就职开启总统任期

特朗普将在G7峰会后 决定是否退出《巴黎协定》

据新华社北京5月10日电 5月10日，国家主席习近平向韩国当选总统文在寅致贺电。

习近平在贺电中对文在寅当选韩国总统表示祝贺。

习近平指出，中韩两国互为重要邻国。建交25年来，在双方共同努力下，两国关系全面深入发展，各领域交流合作成效显著，为两国人民带来了实实在在的利益，也为地区和平与发展作出了积极贡献。

习近平强调，我始终高度重视韩国和中韩关系。中方愿同韩方共同维护中韩关系来之不易的成果，在相互理解、相互尊重的基础上，巩固政治互信，妥善处理分歧，加强协调合作，推动两国关系健康稳定发展。我愿为此同韩方一道努力，使中韩关系发展更好惠及两国和两国人民。

根据韩国中央选举管理委员会的数据，这一纪录此前由前总统李明博保持。2007年，李明博在总统选举中战胜主要对手郑东泳，比后者多获得532万张选票。

不过，文在寅所在的共同民主党在国会目前有约120个席位，没有超过半数。因此，要实现每年新增50万个就业岗位、破除财阀特权等竞选承诺，必须联合其他政党。

上任第一件事

韩国中央选举管理委员会10日正式宣布文在寅为新一任总统后，文在寅即刻获得总统职权，同时接收了韩国军队的统帅权。共同民主党事务总长安圭伯从选举委员会委员长金龙德手中，为文在寅代领了当选证。

由于前总统朴槿惠遭弹劾下台，总统位置处于空缺状态，文在寅也成为韩国历史上担任“当选总统”时间最短的人。

韩国总统办公室10日发表声明说，文在寅上任后第一件事就是与韩国联合参谋本部议长李淳镇通电话，听取朝鲜军动向和韩军应对态势的相关报告。李淳镇在电话中告诉文在寅，韩国军方的防御态势“没问题”。

随后，文在寅上午10时左右前往国立首尔显忠院访问。中午时分，文在寅在国会中央大厅出席就任宣誓仪式。

欲搬离青瓦台

韩联社援引政府消息人士的话报道，随着文在寅走马上任，现任政府的所有部长级官员和副部长级官员都递交了辞呈，明显是为新政府人选“腾地方”。

文在寅在选举前曾承诺，要把总统府青



□新华社发

5月10日，韩国新当选总统文在寅(后右)与夫人金贞淑在首尔国会会议厅宣誓就职。

韩国中央选举管理委员会当地时间10日8时左右召开全体会议，确认共同民主党候选人文在寅当选韩国新一任总统。

瓦台变成“民众的休息空间”，暗示上任后有意搬离青瓦台，改在位于首尔市中心光化门的一座19层办公大楼办公。

文在寅在就职宣誓仪式上再次提及此事。他表示，待一切准备就绪，他将离开青瓦台，在光化门政府大楼办公，以便随时和民众沟通。

他的一名发言人10日接受韩联社记者采访时表示，目前，文在寅仍将暂时留在青瓦台办公。文在寅和幕僚们将就此事进行讨论后定夺，具体时间尚未确定。

韩国民众求变求新愿望迫切

在经历了“亲信干政”风波和历史性的总统弹劾案之后，韩国民众选择“政权交替”，期

盼新的执政面孔为国家带来新局面。

如果从“亲信干政”事件曝光说起，韩国民众对于这个新局面已经等待许久。最让韩国民众难以接受的是，曾经的“亚洲小龙”如今经济增速难见起色，物价与失业率双双上升，民众幸福感急剧下降。

一场轰轰烈烈的烛光集会运动把前总统赶下台，让总统选举提前到来。民众强烈的“政权交替”愿望结束了持续9年多的保守派政党执政，左派政党上台。这其中，更关键的因素恐怕在于求变求新的诉求。

但韩国政治和社会生态并没有太大改变。国会中，共同民主党与保守政党分庭抗礼的格局依旧。社会上，大财阀仍然有着巨大影响力……不过，正如韩国专家所说，“亲信干政”风波可能也会带来积极的一面——“人们意识到仅仅换一位总统并无法解决所有问题”。

(据新华社电)



□新华社发

5月9日，在墨西哥中部普埃布拉州，人们查看烟花爆炸现场。

墨西哥内政部9日发布公告称，墨中部普埃布拉州8日晚间发生烟花爆炸事故，造成至少14人死亡，20多人受伤。

联合国驻中非共和国 维和部队遭袭十余人死伤

新华社联合国5月9日电 联合国秘书长发言人迪雅里克9日说，联合国中非共和国多层次综合稳定团(中非稳定团)一车队8日夜在南部城市班加苏附近遭武装分子袭击，4名维和人员死亡、8人受伤，另有一名维和人员下落不明。战斗中，8名武装分子被击毙。

中非共和国近几年局势动荡，当地武装组织之间冲突不断，大量平民流离失所，部分地区近期安全局势依然堪忧，部族冲突、袭击维和人员等事件时有发生。



□新华社发

5月9日，在意大利米兰，美国前总统奥巴马在全球食品创新峰会上发言。

奥巴马9日出席在意大利米兰举行的全球食品创新峰会时呼吁，世界各国领导人应共同努力应对日趋严峻的气候变化问题。

服止痛药或增加 心脏病发作风险

据新华社电 多国科学家研究发现，服用布洛芬之类的止痛药可能导致心脏病发作风险增加近五成。

研究人员分析加拿大、芬兰和英国44万人的数据后发现，连续服用非甾体消炎药哪怕仅一周也会增加心脏病发作风险，服药头30天风险最高。患者停药一年后，心脏病发作风险会逐渐降低。

非甾体抗炎药是一种非类固醇激素类药物，用于消除疼痛、肿胀、四肢僵硬和炎症。布洛芬、双氯芬酸、塞来昔布和萘普生等常见止痛药均属非甾体抗炎药，其中一些药物属于非处方药，可以直接从药店购得。

研究虽不能证明止痛药会直接导致心脏病发作，但服用任何剂量的布洛芬均可导致心脏病发作风险增加48%，服药一个月后风险增加75%。

研究带头人、加拿大蒙特利尔大学科学家米歇尔·巴利说，对个人而言，服用止痛药导致心脏病发作的风险不大，人们无需恐慌。但她指出，这项研究的意义在于提醒人们服用止痛药之前三思，如果疼痛不严重可考虑物理疗法等其他选择。



□新华社发

这是4月29日在美国佛罗里达州的迪士尼动物王国主题公园拍摄的“阿凡达”主题新景区。

以电影《阿凡达》为主题的新景区将于5月底在佛罗里达州的迪士尼动物王国主题公园开放。该景区造价约5亿美元。

特朗普解除联邦调查局局长科米职务



□新华社发

这是5月3日科米在美国华盛顿出席参议院司法委员会举行的听证会的资料照片。

美联社援引美国白宫官员的话报道，特朗普前保镖、白宫椭圆形办公室行动小组负责人基思·席勒把解职信交到联邦调查局。

科米当时在洛杉矶出差，原定出席在好莱坞举行的联邦调查局招募新人仪式。得知被解职后，他乘机返回华盛顿。

据新华社华盛顿5月9日电 美国白宫9日宣布，总统特朗普当天根据司法部建议，

即时终止并解除了联邦调查局局长詹姆斯·科米的职务。这一消息震动美国朝野。

白宫当天发表声明说，特朗普的决定是基于司法部长塞申斯和副部长罗森斯坦的明确建议作出的。特朗普本人当天已通知科米，

白宫将立即开始寻找新的联邦调查局局长人选。白宫声明没有说明解除科米职务的原因。

特朗普在发给科米的解职信中说，科米曾三次在不同场合通报他(特朗普)没有受到联邦调查局调查，他对此非常赞赏。尽管如此，“我同意司法部的判断，你(科米)没有能力有效领导联邦调查局”。

特朗普还在信中说，他将任命联邦调查局新领导层，以重建美国公众对这一执法机构的信任和信心，这“极为重要”。

白宫当天发布的备忘录显示，罗森斯坦建议解除科米职务的理由是科米对希拉里“邮件门”调查处理不当。但遭解职之时，科米正在主持联邦调查局关于特朗普竞选团队与俄罗斯关系的调查。参议院情报委员会成员、民主党联邦参议员罗恩·怀登当天在社交媒体推特上呼吁立即就此举行公开听证会，让

科米就联邦调查局相关调查情况作证。

美国联邦调查局局长由总统任命，经参议院确认通过，任期10年，历史上被解职情况相当罕见。科米2013年9月就任第七任美国联邦调查局局长，他的任命曾获民主党、共和党两党广泛支持。

另据新华社报道，科米被解职的时机引发质疑。纽约州联邦参议员查克·舒默说，他也事前接到了特朗普电话。他告诉特朗普，这是一个“巨大的错误”。

参议院情报委员会主席理查德·布尔表示，特朗普解职科米的时机和原因令人困扰。参议院情报委员会副主席马克·沃纳表达同样观点。沃纳说，联邦调查局对特朗普团队涉嫌通俄的调查正在进行，特朗普此时宣布解除科米职务，不仅“令人震惊”，还引发困扰。

民主党籍参议员指责，特朗普不应在通俄调查期间解职科米。罗德岛州联邦参议员谢尔登·怀特豪斯说，解职科米的时机“引发重大质疑”。怀特豪斯也是参议院对特朗普竞选团队是否通俄调查的重要成员。

民主党人要求，科米被解职后，由独立检察官调查特朗普竞选团队与俄罗斯间的关联。

全景透视共建“一带一路”成绩单

推进“一带一路”建设工作领导小组办公室10日对外发布《共建“一带一路”：理念、实践与中国的贡献》。

从理念到实践，3年多来，“一带一路”建设取得了哪些成果?中国在其中发挥了怎样的作用，作出了哪些贡献?展望未来，“一带一路”还将给世界和各国人民带来什么?

从蓝图到实践：

“一带一路”擘画宏大布局

循着丝路上的声声驼铃与碧海中的帆樯舟楫，“一带一路”倡议结合古代陆海丝绸之路走向，在空间布局上勾画五大方向。

丝绸之路经济带锁定三大走向——

从中国西北、东北经中亚、俄罗斯至欧洲、波罗的海；

从中国西北经中亚、西亚至波斯湾、地中海；

从中国西南经中南半岛至印度洋。

21世纪海上丝绸之路瞄准两大走向——

从中国沿海港口过南海、经马六甲海峡到印度洋、延伸至欧洲；

从中国沿海港口过南海，向太平洋延伸。

根据这五大方向，按照共建“一带一路”的合作重点和空间布局，“六廊六路多国多港”的合作框架跃然纸上，为各国参与“一带一路”合作提供了清晰指向。

六大经济走廊中，新亚欧大陆桥、中蒙俄、中国—中亚—西亚经济走廊经过亚欧大陆中东部地区，不仅将充满经济活力的东亚经济圈与发达的欧洲经济圈联系在一起，更畅通了连接波斯湾、地中海和波罗的海的合作通道。

中国—中南半岛、中巴和孟中印缅经济走廊经过亚洲东部和南部这一全球人口最稠密地区，连接沿线主要城市和人口、产业集聚区。

澜沧江—湄公河国际航道和在建的地区铁路、公路、油气网络，将丝绸之路经济带和21

世纪海上丝绸之路联系在一起，经济效应辐射南亚、东南亚、印度洋、南太平洋等地区。

“六路”指铁路、公路、航运、航空、管道和空间综合信息网络。“多国”指一批先期合作国家。“多港”指若干保障海上运输大通道安全畅通的合作港口。

截至2016年底，中欧班列运行路线达39条，开行近3000列，覆盖欧洲9个国家、14个城市，成为沿途国家促进互联互通、提升经贸合作水平的重要平台。

从经济到人文：

“一带一路”繁荣沿线各国

3年多来，“一带一路”从无到有、由点及面，在政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通等重点领域，务实合作不断推进，促进沿线各国繁荣发展。

——政策沟通：中国与“一带一路”沿线国家共同打造了高层推动、战略对接、双边机制、“二轨”对话及交流合作等从官方到民间的多层次合作机制，为深化合作创造了良好条件。

中国努力推动共建“一带一路”倡议与“一带一路”沿线国家的发展战略对接，寻求合作的最大公约数：

哈萨克斯坦“光明之路”、沙特阿拉伯“西部规划”、蒙古国“草原之路”、欧盟“欧洲投资计划”、东盟互联互通总体规划2025、波兰“负责任的发展战略”、印度尼西亚“全球海洋支点”构想、土耳其“中间走廊”倡议、塞尔维亚“再工业化”战略、亚太经合组织互联互通蓝图、亚欧互联互通合作、联合国2030年可持续发展议程等与“一带一路”倡议高度契合，中国愿意与有关国家和国际组织共同推动实施。

——设施联通：从中老铁路、匈塞铁路、印尼雅万高铁、巴基斯坦白沙瓦至卡拉奇高速公路、比雷埃夫斯港、瓜达尔港等标志性项目，到中俄原油管道、中国—中亚天然气管道、中俄

天然气管道东线等能源设施联通，从对接建设规划到衔接质量技术体系，从促进运输便利化到打造信息网络，跨国跨区域互联互通造福广大民众。

——贸易畅通：在全球贸易持续低迷的背景下，2016年中国与“一带一路”沿线国家货物贸易总额9478亿美元，占同期中国货物进出口总额的25.7%。与沿线国家服务进出口总额1222亿美元，占同期中国服务进出口总额的15.2%。

扩大产能与投资合作，是共建“一带一路”的另一优先合作方向。截至2016年底，中国企业在“一带一路”沿线20个国家正在建设的56个经贸合作区，累计投资超过185亿美元。2016年，中国对“一带一路”沿线国家投资145亿美元，占同期对外投资总额的8.5%。新签署对外承包工程合同额1260亿美元，增长36%。

——资金融通：截至2016年底，中国倡议的亚洲基础设施投资银行已为9个项目提供了17亿美元贷款；中国出资设立的丝路基金，已签约15个项目，承诺投资额累计约60亿美元。中国与“一带一路”沿线22个国家和地区签署了本币互换协议，总额达9822亿元人民币。

——民心相通：教育、文化、科技、旅游、卫生、救灾援助和减贫等多层次、多领域人文交流合作不断推进，推动文明互学互鉴和文化融合创新。

中国每年向“一带一路”沿线国家提供1万个政府奖学金名额。截至2016年底，中国在沿线国家设立了30个中国文化中心，新建了一批孔子学院。此外，共建“一带一路”在加强生态环保合作、有序推进海上合作等领域均取得积极进展。

从现实到未来：

“一带一路”成果惠及更广大区域

“一带一路”贯穿亚欧非大陆，一头是活跃的东亚经济圈，一头是发达的欧洲经济圈，中

间是潜力巨大的腹地国家。

“一带一路”将亚欧大陆作为共建的主要地区。未来将如何惠及更广大区域、更多人民?

《共建“一带一路”：理念、实践与中国的贡献》指出，共建“一带一路”也是开放的，中国欢迎感兴趣的国家和国际组织以不同方式参与合作，让成果惠及更广大区域、更多人民。

——非洲是共建“一带一路”的关键伙伴。共建“一带一路”倡议为中非互利合作开辟了更为广阔的空间，并进一步将亚欧大陆和非洲紧紧联系在一起，促进亚欧非携手发展。

——中国欢迎拉丁美洲和加勒比地区参与“一带一路”建设。中国致力于同拉丁美洲和加勒比有关国家对接发展战略，用共建“一带一路”的理念、原则和合作方式推动各领域务实合作，不断扩大共同利益。

——大洋洲是“21世纪海上丝绸之路”的南向延伸地区。中国与新西兰签署了两国政府关于加强“一带一路”倡议合作的安排备忘录。共建21世纪海上丝绸之路为太平洋岛国加快自身发展、深化与中国的南南合作创造了新的机遇。

——第三方合作是共建“一带一路”的重要内容。中国愿意与有关发达国家一道，发挥技术、资金、产能、市场等互补优势，按照共商共建共享原则，遵循市场规律，在“一带一路”沿线国家开展第三方合作，促进互利共赢。

人们期待，通过“一带一路”倡议，世界各国携起手来，打造绿色丝绸之路、健康丝绸之路、智力丝绸之路、和平丝绸之路，建设更具活力、更加开放、更兼稳定、更可持续、更多包容的全球化经济，共同维护开放型世界经济体系，共同探索新的增长动力来源。

(据新华社北京5月10日电)

